



öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Ordnung, Recht und Kommunales

Sitzungstermin: Dienstag, 14.02.2023, 17:00-18:30 Uhr

Ort, Raum: Aschersleben, Markt 1, Ratssaal

NIEDERSCHRIFT

Anwesend waren:

ordentliches Mitglied

Herr Lothar Gruber

Herr Marco Kiontke

in Vertretung für Frau Christine Klimt

Herr Andreas Knoche

Herr Dr. Lars-Gernot Otto

Frau Rita Reisky

Herr Holger Weiß

in Vertretung für Herrn Marcel Hänsgen

Ortsbürgermeister/-in

Frau Sabine Herrmann

Frau Kathrin Ryssel

Verwaltung

Herr Bernhard Fuchshuber

Herr Christian Grossy

Herr Ralf Schneider

Herr Rüdiger Schulz

Gast

Herr Philipp Zimmermann

Nicht anwesend waren:

Vorsitzende/r

Frau Christine Klimt

entschuldigt

ordentliches Mitglied

Herr Marcel Hänsgen

entschuldigt

Herr Dr. Maik Planert
Herr Andreas Rossa
Frau Steffi Seidensticker
Herr Axel Wieczorek

entschuldigt
entschuldigt
entschuldigt
unentschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit
- 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils
- 3 Einwohnerfragestunde
- 4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 22.11.2022
- 5 Informationen
- 5.1 Informationen zum Handyparken in Aschersleben
- 6 Ernennung des Stadtwehrliebers der Freiwilligen Feuerwehr Aschersleben
Vorlage: VII/0533/23
- 7 Anfragen und Anregungen
- 8 Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister
- 9 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nichtöffentlicher Teil

- 10 Feststellung der Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils
- 11 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 22.11.2022
- 12 Informationen
- 13 Anfragen und Anregungen
- 14 Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister

Protokoll:

Öffentlicher Teil

- zu 1 *Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit*

Die Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses sowie der Beschlussfähigkeit erfolgen durch Herrn Knoche.

Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 6 Mitgliedern gegeben.

- zu 2 *Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils*

Ein Rederecht für Herrn Zimmermann (Handyparken) wird einstimmig erteilt.

Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird einstimmig bestätigt.

- zu 3 *Einwohnerfragestunde*

entfällt

- zu 4 *Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 22.11.2022*

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 22.11.2022 wurde mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen bestätigt.

- zu 5 *Informationen*

Herr Fuchshuber:

- Tagesordnungspunkt Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen/Ortsbürgermeister ist jetzt ständiger TOP

Herr Schulz:

- 05.04.2023 Stadt seniorenräte aus Peine in Aschersleben
- Rätetreffen Peine/Aschersleben evtl. am 20.05.2023 in Aschersleben

- zu 5.1 *Informationen zum Handyparken in Aschersleben*

- kurze Einleitung durch Herrn Grossy
- Herr Zimmermann stellt Präsentation „Handyparken“ vor

Die seitens der Ausschussmitglieder gestellten Fragen wurden durch Herrn Zimmermann bzw. Herrn Grossy ausführlich beantwortet. Alle Ausschussmitglieder befürworten die Einführung des Handyparkens durch den Verein Smartparking.

zu 6 *Ernennung des Stadtwehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr Aschersleben
Vorlage: VII/0533/23*

- kurze Vorstellung der Vorlage durch Herrn Grossy

Beschluss:

Die Vorlage VII/0533/23 wurde einstimmig beschlossen.

zu 7 *Anfragen und Anregungen*

Es entsteht eine kurze Diskussion zur Verkehrssicherheit für Fahrradfahrer auf dem Tie. Der Vorschlag einer Fahrbahnmarkierung für Radfahrer auf dem Tie wird intern noch einmal besprochen und in einer der nächsten Ausschusssitzungen noch einmal thematisiert.

Auf Nachfrage, ob das Parkleitsystem überarbeitet werden müsste, informiert Herr Grossy, dass das Parkleitsystem so noch aktuell ist.

zu 8 *Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister*

Frau Herrmann:

- Frage zur Risikoanalyse – Vorstellung in Ortschaftsratsitzungen?

Herr Grossy:

- Stellungnahme vom Landkreis wird in nächsten 14 Tagen erwartet und die OR-Räte erhalten die 3. Fortschreibung zur Risikoanalyse rechtzeitig vor den Ausschusssitzungen

Frau Herrmann:

- neue Rampe am Dorfgemeinschaftshaus Drohndorf – Frau Rippich hat brandschutzrechtliche Bedenken geäußert

Herr Grossy:

- erkundigt sich diesbezüglich und informiert zur nächsten Ausschusssitzung

zu 9 *Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung*

Die Schließung des öffentlichen Teils erfolgt 18.10 Uhr.